



“云剑”出鞘 剑指诈骗

截至目前,全市共破获电信网络诈骗案件47起

6月13日,公安部召开电视电话会议,决定从即日起至今年10月31日,全国公安机关开展以“打诈骗、抓逃犯、保大庆”为主题的“云剑”行动。一场严打各种电信网络诈骗违法犯罪活动的战役就此打响。自行动开展以来,安庆公安紧紧围绕新中国成立70周年大庆安保工作这一主线,突出打击电信网络诈骗犯罪,紧盯新型犯罪、突出打击重点、创新打击手段,确保打出声威、打出实效。截至目前,全市共破获电信网络诈骗案件47起,刑拘105人,接收预警拦截共759条,拦截成功率100%,共快速止付涉案账号719个,冻结金额共计335.1万元。

突如其来的“缘分” 背后陷阱重重

如今是互联网时代,网络拉近了人与人之间的距离,成为了人们生活中不可或缺的一部分。在网络交友的过程中,很多人都是盲目的,正是这种盲目性,为一些不法分子实施诈骗提供了机会。

今年6月份,浙江籍男子张某通过QQ聊天软件结交了一位名叫“小清”的女性网友,该女性网友主动与受害人聊一些暧昧的话语,并主动提出要做受害人的女朋友,没多久两人便确定了男女朋友关系。张某本以为天降“奇缘”,可事情却没有他想的那么简单。没多久,该女子便将张先生一步一步引进了她设计的陷阱里。

“小清”先是提出要去受害人那里与其共同生活并照顾他,张先生听闻这个女孩如此温柔体贴,十分感动,随后“小清”以需要钱买车票见面为由,让张先生转账给她,而后,她又装起了可怜,声称自己弄坏了租房内的电视机,必须赔偿后才能从房东那里拿回身份证,又让张某转了一笔钱,之后再以交话费、买东西等等各种理由,骗取张某的钱财,直到张某发觉不对劲后,“小清”便将张某拉黑玩起了消失,无奈之下,张某只能报警求助。

经过浙江警方前期侦查,发现这个诈骗团伙位于我市,但具体位置和组织结构均不详,安庆警方只能通过仅有的线索展开不懈追踪,最终确定该团伙在安庆市有4个窝点。7月22日上午,安庆警方兵分4路,当场抓获涉案嫌疑人89人。

办案民警介绍,很多骗子利用女性身份在网上通过交友进行诈骗,往往开始的时候给对方一个好印象,熟悉之后就通过一些欺诈手段博取同情从而实施诈骗。如果网友向你借钱,自己首先要考虑清楚,这个人是否值得我们去关心和同情,不

家传的古董竟然价值连城、网络专家推荐的软件炒股只涨不跌……这些意想不到的“惊喜”背后是让人深恶痛绝的电信诈骗。长期以来,公安机关重拳出击,严厉打击各种电信诈骗违法犯罪,但是各种花样翻新的电信诈骗手法仍是层出不穷,面对那些套路满满的电信诈骗,“云剑”出鞘了。



7月22日上午,安庆警方兵分4路,成功打掉一个以“婚恋、交友”为幌子的电信诈骗团伙,当场抓获涉案嫌疑人89人。 安公轩 摄



7月5日上午,安庆市公安局反电诈中心联合菱北分局刑警大队通过细致侦查,成功打掉一个以“文物鉴定、拍卖”为幌子的电信诈骗团伙,抓获犯罪嫌疑人10人。 安公轩 摄

要轻易相信一些花言巧语。

神奇的股票软件 让她栽了个大跟头

只涨不跌,投一赚十,这可让胡女士心动坏了,可结果……

这件事还要从今年6月说起,家住安庆某小区的胡女士经微信好友推荐,进入了一个“网络讲座”微信群,微信群人数不断扩大,并且不时有“红包雨”吸引大家。当晚,群里举行了一场网络视频股票讲座,讲座上,一位自称“徐教授”的男子向大家介绍了一款“股票神器”,声称他们公司可以为大家挑选出只涨不跌的股票。讲座结束,胡女士十分动心,而

此时,正好一名自称“开源证券股份”工作人员请求添加微信好友,胡女士马上同意了。

工作人员小王向胡女士介绍了一款即将发行上市的原始股票,称他们股票公司有一些内部股票,购买股票是会员制的,只有内部人员才能购买。稳赚不赔,一年可以升值10倍。在高额的利润引诱下,胡女士相信了,通过银行分4次汇款,汇款人民币103.4万元,汇款后胡女士收到所谓的股权书后发现被骗,随即报警。民警通过详细询问受害人相关账户信息后,及时登录相关平台进行止付。成功止付冻结嫌疑人账号内的100多万元现金,及时挽回了胡女士巨大的财产损失。

警方提示:投资者需要明白一个道理,就是这些炒股专家如果真的那么厉害,为啥不自己炒股赚钱?遇到以下情况,千万不要相信:一是宣称以“大数据诊股”“推荐黑马”“专家一对一指导”“无收益不收费”等推荐股票者。二是有自称“专家”“股神”的人,以培训炒股技巧、向投资者荐股为名,以获得培训费或者收取收益分成者。三是以“荐股”为名,诱骗投资者参与现货交易(黄金、白银等贵金属,艺术品、邮币卡等)或境外期货交易。如需理财投资,一定要擦亮眼睛加以甄别,到正规金融机构进行投资。

“提价”传家宝 其实是诱饵

话说得好:骗子不可怕,就怕骗子有文化。社会在发展,时代在进步,诈骗分子也在通过不断的“学习”来创新诈骗的手段。近几年来,古董诈骗进入了开设文物拍卖公司进行诈骗的2.0时代。诈骗团伙围绕着文物拍卖公司,以藏品鉴定、检测、评估、展览和拍卖服务等种种名义,骗得许多人倾家荡产。这种模式,究竟是怎么运作?

来自安庆的赵先生,家中有个祖传的玉佩,最近因生意失利急需用钱,赵先生想到了将这块玉佩卖掉,以解燃眉之急。通过搜索,赵先生找到了位于开发区的一家拍卖公司,先是通过微信联系,没想到看了玉佩的照片后对方给出的估价高达80万,赵先生立即赶到了位于开发区的某古董行。没想到,迎接他的是更大的惊喜,经过“专家”鉴定,这块玉佩的价值竟然在190万左右。

拍卖公司的工作人员表示,如果将这块玉佩进行拍卖,就一定要到指定的鉴定中心,开具一份鉴定证书,鉴定费用大约2万。于是赵先生缴纳了这笔所谓的“鉴定费”。做完鉴定后,工作人员又提出,帮忙拍卖这块玉佩,还需要一笔8千元的服务费,赵先生赶紧再次转账。可是,在之后的2个月里,赵先生不但没有等来藏品成交的好消息,而且连业务员的电话也打不通了,此时他才恍然大悟,原来是遇到了诈骗集团。

7月5日上午,安庆市公安局反电诈中心联合菱北分局刑警大队通过细致侦查,最终确定了这个藏匿于城区的2处诈骗窝点并迅速出动抓获犯罪嫌疑人10人。近年来,各类“鉴宝”节目大火,民间古董交易市场十分火爆。警方提醒家里收藏有“宝贝”的市民,应该提高警惕,谨防受骗。收藏爱好者们切勿相信所谓的鉴定师,也不要存在“以小博大”的心理,天上不会掉馅饼。一旦发现被骗要及时报警,固定证据。

陈亮 钱萍萍